

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 195 (7307)

Вторник, 3 октября 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

СОЗИДАТЕЛЬ — МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

Вчера страна праздновала День молодого рабочего. По традиции 2 октября чествуют рабочую молодежь — достойную смену наших прославленных рабочих.

Решение праздновать День молодого рабочего 2 октября было выбрано не случайно: в этот день в 1920 году В. И. Ленин выступил на III съезде комсомола и определил главную задачу коммунистического союза молодежи — учиться коммунизму, строя его, утверждая и защищая. И в этот же день, только 20 лет спустя, была создана государственная система профтехобразования.

Со времени исторического III съезда комсомола прошел не один десяток лет, но Ленинский наказ комсомольцам, всей молодежи — «учиться коммунизму» и сегодня является знаменем коммунистического воспитания молодежи. Содержание его заключается в том, чтобы еще активнее участвовать в созидающей работе, в социалистическом соревновании, приносить своим трудом максимально возможную пользу обществу, бороться за все новое, передовое, боречь народное добро, решительно выступать против бездейственности и расточительности, укреплять трудовую и производственную дисциплину, настойчиво изучать марксистско-ленинскую теорию.

В этом году праздник молодого рабочего проходил накануне годовщины принятия новой Конституции СССР, 60-летия ВЛКСМ. В массовом движении «Пятилетка — эффективность и качество, энтузиазм и творчество молодых!» в нашем районе участвуют 6.138 молодых рабочих. Особенно большой размах получила шестимесячная ударная вахта «60-летию ВЛКСМ — ударный труд, отличную учебу!»

В ходе этой вахты хороших успехов добились швейно-механической бригады № 6 швейного объединения «Маяк» Л. Погорелова, рабочая молочного завода В. Ладыка, пропарщица лаборатории комбината «Стройдеталь» Р. Харькова и контролер отдела технического контроля Л. Калиниченко.

Следует отметить участие в ударной вахте молодежи и

комсомольцев регенеративного завода. В день открытия XVIII съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада Т. А. Карловой выполнила дневную норму на 115 процентов. Этот коллектив решил выполнить план трех лет пятилетки к 5 октября и досрочно справился со своими обязательствами. По еженедельным итогам ударной вахты в комитете комсомола регенеративного завода называли имена лучших молодых рабочих — А. Скурихина, В. Андреева, М. Сидоровой, Т. Павловой.

Хорошо работают на своих участках и молодые труженики села. Победителями социалистического соревнования за присвоение звания «Мастер высоких наработок» стали операторы машинного доения совхоза «Родина» Е. Рузу, В. Богданова, О. Язецкая. Быстро освоили специальность механизаторов В. Апушкин, А. Кузнецов, А. Ищук (совхоз «Старопольский»), О. Ермолов, А. Серков, Б. Васильев (совхоз «Осьминский»).

Многим юношам и девушкам нашего района, показавшим высокие результаты работы в этом году, на днях было присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

Важное место в подготовке рабочих кадров играет движение наставничества. Накануне Дня молодого рабочего почетное звание «Лучший наставник молодежи» присвоено, например, б. опытным рабочим объединения «Ленинградланец». Это А. И. Щелканов, И. И. Стонис, Л. Н. Костин, Н. Н. Панов, В. С. Гусляров, А. П. Баканова.

XXV съезд КПСС выдвинул грандиозную программу развития народного хозяйства в десятой пятилетке. В ее претворении в жизнь партия большую роль отводит Ленинскому комсомолу, нашей славной молодежи, которой всегда присуще чувство нового, которой открываются самые широкие возможности для приложения энтузиазма, энергии, знаний. Молодежь обязана быть в первых рядах в борьбе за создание новой современной техники, за повышение производительности труда.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДОКЛАДЧИКОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

5 октября в горкоме КПСС состоятся: Семинар докладчиков.

Начало в 14 часов.

Семинар политинформаторов по международному положению. Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА КПСС

Состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. Рассмотрен вопрос «О работе производственного объединения совхозов «Родина» по повышению эффективности использования земли в свете требований XXV съезда КПСС». В обсуждении приняли участие члены комиссии, готовившей вопрос на бюро, — секретарь партбюро районного объединения «Сельхозтехника» Н. В. Ковалев, инженер-мелиоратор Кингисеппского межрайонного управления эксплуатации мелиоративных систем и водохозяйственных сооружений Т. М. Гарина, начальник районного управления сельского хозяйства, заместитель председателя горисполкома В. М. Павлов. Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС А. А. Никанов.

По обсужденному вопросу принято постановление.

На заседании бюро рассмотрены и другие вопросы, по ним приняты постановления.

В работе бюро приняли участие и выступили заместитель начальника областного управления сельского хозяйства М. М. Плахотнюк и заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ОК КПСС А. А. Комиссаров.

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ

Вчера коммунисты, члены ВЛКСМ приступили к занятиям в системе партийного, комсомольского всеобуча. Горняки шахт производственного объединения «Ленинградланец», работавшие вчера в вечернюю смену, утром стали первыми в городе слушателями, первыми ознакомились с программой года, участвовали в обсуждении материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ

Перед началом учебного года в системе партийной учебы — 28 сентября в Ленинграде в Таврическом Дворце состоялось собрание пропагандистского актива Ленинградской областной партийной организации. В собрании участвовали и представители Сланцевской парторганизации — организаторы учебы коммунистов и комсомольцев на предприятиях, руководители городского семинара пропагандистов.

ГОВОРИЛИ ПО-ДЕЛОВОМУ

В совхозе «Старопольский» о работе парткома за истекшие три года перед коммунистами отчитывался секретарь Г. С. Титов. В докладе полно отражены не только достижения, но и промахи в работе. Работу парткома резко критиковали выступающие. Они прямо указывали на недостатки, говорили что, где и как надо делать и поступать, чтобы наладить хозяйственную деятельность совхоза, повысить роль партийной организации. Все выступления были деловыми, в каждом есть ценное предложение и пожелание.

В прениях участвовали начальник животноводческого комплекса Замошье И. А., Арикайен, тракторист В. П. Цветков, бригадир фермы Шакица М. И. Уланова, пенсионер Г. И. Майоров, бригадир полеводческой бригады Замошье Н. В. Сафонова, директор школы Л. Н. Ганин, шофер В. В. Ку-

бов, директор совхоза Е. С. Шуйский, инструктор областного комитета партии Е. П. Степанчева.

Принято развернутое, конкретное постановление. Избран новый состав парткома, его секретарем избран Г. С. Титов.

ИТОГОВЫЕ СОБРАНИЯ

Коммунисты большинства первичных партийных организаций строительного треста № 63 обсудили итоги работы за прошедший год, дали оценку деятельности партийных бюро, секретарей и их заместителей, выработали предстоящие задачи, выбрали новые составы руководства парторганизации.

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание в Сланцевском участке № 1 первого Ленинградского монтажного управления треста «Севзапэлектромонтаж» — в шестой организации из восьми. Коммунисты обсудили доклад секретаря Д. В. Лютика, отметив и положительные стороны в организационной и идеологической работе, и вскрыли недостатки. Секретарем на новый отчетный период здесь избран Н. Ф. Зевакин.

ОФОРМЛЕН НОВЫЙ СТЕНД

На шахте имени С. М. Кирова к началу учебного 1978—79 года в системе партийно-политического просвещения оформлен специальный стенд. На нем есть перечень всех школ, семинаров, в которых будут заниматься в новом учебном году члены партии и кандидаты в члены КПСС, а рядом списки слушателей. Одни из них ныне будут изучать курс «Конституция СССР, проблемы теории и политики», другие — «Пути просвещения и научно-технического прогресса», третий — «Конституция развитого социализма». Тут же помещен утвержденный на заседании партбюро список пропагандистов и их дублеров.

ЧЕРЕЗ КОНКРЕТНЫЕ ПРИМЕРЫ

На открытом партийном собрании в средней школе № 3 повестка «Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации, вытекающих из постановления Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, обсуждалась через призму конкретных дел. Вопросы профессиональной ориентации, подготовки кадров для работы в сельском хозяйстве стоят на контроле партийной организации. Анализ этой деятельности отражен в докладе заместителя секретаря парторганизации М. Н. Хайкиной. Некоторые выпускники школы уже трудятся в сельскохозяйственном производстве. Например, Нина Киверова, закончив сельскохозяйственный институт, уже заведует фермой в совхозе «Родина». Решила посвятить себя сельскохозяйственному производству Лариса Михалова — поступила учиться в Пушкинское училище.

Темой выступлений было состояние работы с учащимися в плане подготовки их к трудовой жизни, о предстоящих задачах. Учитель труда А. Е. Волков говорил об организации и результатах практики ребят в РО «Сельхозтехника», организатор внеклассной работы С. В. Макаренко рассказала о школьном комсомольско-молодежном лагере, о его работе и жизни в совхозе «Старопольский», классный руководитель 9-го класса З. Г. Доронина поделилась опытом, как она осуществляет профориентацию учащихся.

В работе собрания приняла участие секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.

РАБОЧАЯ ПОЗА ШКОЛЬНИКА

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Значение рациональной рабочей позы в настоящее время еще более возросло в связи с явным недостатком движений. Малая подвижность особенно неблагоприятна для растущего организма. Во время учебных занятий подавляющее большинство детей сидят, наклонив корпус вперед (менее 1 процента сидят прямо). Причем, степень наклона увеличивается с возрастом, что связано с особенностями развития позвоночника и изменением длины туловища.

Между тем глубокий наклон наиболее утомителен и неблагоприятен для здоровья: чтобы сохранить равновесие, приходится напрягать мышцы спины и шеи. При значительном смещении центра тяжести вперед увеличиваются колебания тела, сильнее напрягаются межпозвоночные связки, становятся чаще биения сердца, уменьшается глубина дыхания, сокращается расстояние от глаз до книги или тетради. Ребенок постепенно устает и в концу занятий совсем ложится грудью на стол. Не случай-

им вырабатывать соответствующий навык и предотвращать таким образом закрепление вредной привычки сутулиться, сидеть склонившись, склонять набок голову и т. п.

Сохранять правильную позу помогает хорошо подобранный и рационально сконструированная мебель. Когда она есть, примерно в 90 процентах случаев дети сохраняют хорошую и удовлетворительную позу.

Наибольшее удобство обеспечивает школьнику сиденье, высота которого соответствует длине голени вместе со стопой (с учетом высоты каблука и подошвы) и предпочтительно горизонтальное или с небольшим (2—3°) наклоном назад. Глубина его должна быть на 5—6 см меньше длины бедра, чтобы не сдавливать сосуды и нервы подголеной впадины. Спинка, о которой учащийся может опереться, делает его рабочую позу менее утомительной. Стол (край парты) должен быть на 5—6 см выше локтя сидящего ученика.

Л. МИХАИЛОВА,
доктор медицинских наук
(ЦНИИ санитарного просвещения).

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП ПРИШЕЛЬЦЫ ИЗ КОСМОСА?

О любопытной теории, объясняющей вспышки эпидемии гриппа и ряда других болезней, рассказал английский научный журнал «Нью саентист». Известный астроном Фред Хайл и профессор Кардиффского университета Чандра Викрамасинге полагают, что эти эпидемии имеют... космическое происхождение. Таким образом они так быстро охватывали весь земной шар, скажем, в средние века, когда связи между странами и континентами были столь неразвиты? — спрашивают ученые. Если же допустить, что болезнетворные вирусы являются космическими чужаками, попадающими в земную атмосферу в те периоды, когда наша планета проходит через хвосты комет, тогда такие повсеместные вспышки объясняются довольно просто. Ученые также указывают и на то, что слово «насморк» появилось в лексиконе человечества только в XV веке.

СЛЕДЫ ВИЗАНТИИ

В Стамбуле закончились археологические изыскания у византийской церкви XII века, превращенной в XV—XVI веках в мечеть. Под фундаментом мечети оказались остатки римских бань IV века, а в часовенке, построенной рядом с церковью во времена господства в Константинополе крестоносцев, археологи обнаружили серию фресок, изображающих сцены из жизни св. Франиска Ассизского. Как сообщает агентство «Рейтер», некоторые ученые, участвующие в раскопках, относят эти фрески к началу XIII века и отмечают сходство сюжета с работами знаменитого Джотто, находящимися в одной из церквей итальянского города Ассизи. Храм играл, несомненно, важную роль в религиозной жизни Византии.

(АПН)

Зам. редактора
В. В. ИВАНОВ.

В АВТОКОЛОННУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

на постоянную работу
ШОФЕРЫ.

3—2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Анне Дмитриевне
КОЛЕСНИКОВОЙ

Поздравляем с уходом на заслуженный отпуск. Благодарим за многолетний труд, желаем здоровья.

Коллектив жэк № 2 УЖКХ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем социалистического труда, заслуженным мастером профессионально-технического обучения В. С. Филипповым. 9.55 — А. Макаенок «Таблетку под язык». Фильм-спектакль московского театра сатиры. 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов: «Герои труда», «Разговор не окончен». 15.15 — «XV Всесоюзная спартакиада школьников». Вольная борьба. Передача из Ташкента. 15.45 — «Наш сад». 16.15 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.00 — «На соискание Государственной премии 1978 года в области музыкального искусства». А. Холминов. Кантата «Ради жизни на земле». 17.15 — «Адреса молодых». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Советы и жизни». 18.55 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 19.40 — «За урожай 1978 года». 19.55 — «Пуск». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.15 — «Искусство Д. Ойстраха». По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ

8.10 — 17.00 — Ретрансляция 3-й программы ЦТ). 8.10 — «Для вас, родители». 8.40, 9.40 — «Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни». 8-й класс. 9.10, 11.15, 15.30 — Твоя ленинская библиотека. «Три источника и три составных части марксизма». 10.10, 17.30 — Французский язык. 10.40, 11.45 — Астрономия. 10-й класс. 11.05, 14.15 — «Остров Валаам». Научно-популярный фильм. Студентам-заочникам. 12.10 — «Высшая математика». 3 курс. 13.25 — «Философия и ее роль в обществе». 14.30 — Экран — врач. 15.00 — «Русская речь». 16.00 — История мирового кино. «Основоположники советского кинематографа». 16.45 — «Учение с увлечением». «Садимся за уроки». 17.05 — К 60-летию Ленинского комсомола. Документальный фильм. «Молодежь на стройках страны». 17.30 — «День молодого рабочего». За-

СПМК-251 ТРЕСТА № 37

требуются

МАСТЕРА (со строительным
образованием),
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ
5-6-го разрядов,
ПЛОТНИК.

Обращаться по адресу:
Сланцевское шоссе, дом № 7,
отдел кадров. Телефон 2-10-31,
доб. 94 (2 звонка).

5—3

СЛАНЦЕВСКОМУ
ПАССАЖИРСКОМУ
АВТОПРЕДПРИЯТИЮ

срочно требуются

ВОДИТЕЛИ I, II классов
для работы на автобусах и
маршрутных такси,
АВТОСЛЕСАРИ,
ЭКСКАВАТОРЩИК.

3—3

СЛАНЦЕВСКОМУ
МОЛОКОЗАВОДУ

требуется

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

2—1

НА КОМБИНАТЕ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

ОРГАНИЗУЮТСЯ

курсы обучения
МАШИНИСТОВ башенных
и мостовых кранов.

Приглашают юношей и девушек для приобретения специальности КРАНОВЩИКА.

Обращаться в отдел кадров комбината.

10—1

СЛАНЦЕВСКОЙ
ШВЕЙНОЙ
ФАБРИКЕ

требуются

на постоянную работу:
УБОРЩИЦЫ,
КОЧЕГАРЫ.

2—1

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазины Сланцевского торга поступила белокочанная капуста среднепоздних сортов для хранения и квашения в домашних условиях. Капуста богата витаминами С, В, К, Р, легко усваивается белками, углеводами, минеральными солями и другими питательными веществами, необходимыми для человека.

Капуста квашенная обладает лечебными и диетическими свойствами. Особенно хороша и питательна капуста с яблоками, для чего используются яблоки ранних сортов. Из свежей капусты можно приготовить различные первые и вторые блюда и закуски.

Спешите купить в магазинах торга белокочанную капусту!

Гортогр.

2—1

Коллектив СПОГАТ глубоко скорбит по поводу трагической смерти КРИГУЛЯ Владимира Борисовича и выражает соболезнование родным покойного.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Аман Н. С., печатали Корректоры Ершова Г. В., Крикун З. Е. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.100. Заказ 3168